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ШЛЯХИ ТА МЕТОДИ ІНВЕСТУВАННЯ ВИНОГРАДАРСЬКИХ 

ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ 

Виноградарська галузь в Україні завжди була важливою частиною сільського 

господарства країни. Виноградарство забезпечує стабільний грошовий потік 

до державного бюджету. В даний час галузь знаходиться в кризі і потребує 

значних інвестицій. 

У статті аналізується поточний стан виноградарства як основного джерела 

сировини для виноробства. Відзначені основні пріоритети для подальшого 

ефективного розвитку галузі в Україні. Також наведений аналіз основних 

способів і методів інвестування в виноградарство промисловості для 

пожвавлення та подальшого розвитку. 

Ключові слова: виноробна промисловість, тенденції, проблеми, напрямки 

розвитку, способи і засоби інвестування 

Viticultural industry in Ukraine has always been an important part of agriculture of 

the country. Viticulturе provides a stable cash flow  to the state budget. Currently 

this industry  is in crisis and requires significant investment. 

In article the analyzes the current state of viticulture as main source of raw material 

for wine industry.  Were noted top priorities for further effective industry 

development of Ukraine. Also, the analysis of the main ways and methods of 

investing in viticulture industry to ensure its recovery and future development. 

Keywords: viticultural industry, trends, problems, directions of development, ways 

and means investing 

 

Постановка проблеми та її зв’язок з важливими науковими та 

практичними завданнями. Сьогодні виноградарство переживає нелегкі часи. 

Площі виноградників щороку зменшуються, розкорчовуються, натомість не 

відбувається закладка нових насаджень. За останні 20 років площі 

виноградників України скоротились більше, ніж у 3,5 рази. Площа старих 

виноградників складає 30-35%. [1] 

 Ситуація, що склалася у виноградарстві досить негативна і має суттєві 

проблеми. Галузь стає малоефективною, об’єми виробництва скорочуються. 

Вже давно відсутні стабільні взаємовигідні зв’язки між суб’єктами ринку 

продукції виноградарсько-виноробного підкомплексу. Вартість сировини 1кг 

технічного винограду складає 2-3 грн. При цьому для догляду за 1 га 

виноградників необхідно щороку витрачати не менше 12-15 тисяч грн., при 

урожайності в середньому 6 т/га. Виноградарі в кращому випадку отримують 

1-2 тис. грн. з гектару, або ж, у разі несприятливих погодних умов, можуть і 

взагалі працювати у мінус. Однією з важливих проблем галузі є також низька 

ресурсозабезпеченість та погіршення стану матеріально-технічної бази. 

Техніка зношується як фізично, так і морально, а за відсутності інвестицій 

відновити матеріально-технічну базу неможливо. Відчувається гостра нестача 

фінансових ресурсів для відновлення виробництва продукції галузі з метою 
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задоволення в її продукції потреб покупців. При цьому влада не зацікавлена у 

відновленні виноградарства, ще з 2012 року відмінено 1,5 % збір на розвиток 

виноградарства, завдяки якому галузь хоча б могла існувати. Велику роль 

відіграє недостатній рівень конкурентоздатності ринку збуту та відсутність 

механізмів ціноутворення. 

Виноградарство переживає важкі часи, тому актуальною є проблема 

відновлення галузі. Першочерговим завданням стає закладка нових 

виноградників. Вартість закладки 1 га виноградників складає більше 100 тис. 

грн. і без значних інвестицій, виноградарство зникне зовсім як галузь. При 

цьому в Україні є всі необхідні сприятливі природні ресурси для вирощування 

винограду, є науково-дослідний інститут, що має наукові розробки у сфері   

виноградарства та виноробства, а також створює нові сорти, які відзначаються 

високою урожайністю та пристосовані для вирощування в Україні. Саме тому 

проблема інвестування є актуальною  для підтримки виноградарства та просто 

необхідною для подальшого існування та розвитку галузі. Інвестиції є 

головним важелем модернізації виноградарського виробництва, зниження його 

затрат, відновлення економічного росту у галузі і, як результат, підвищення 

життєвого рівня на селі. 

Аналіз останніх досліджень. Проблемами шляхів та методів 

інвестування, формування інвестиційних стратегій займались зарубіжні автори 

(І.Ансоф, В. Беренс, П. Хавранек, Г.Бірман, Ю.Брігхем, Д.Гарнер, Л.Гітман, 

М.Джонк, Л.Енджел, К.Райлі, П.Самуельсон, Р.Холт та інші). Також значну 

увагу приділяли проблемі створення сприятливого інвестиційного клімату у 

виноградарсько-виноробному підкомплексі АПК А.М.Авидзба, А.М.Бузні, 

О.М.Гаркуша, О.П.Дикань, О.Ю.Єрмаков, М.В.Мелконян, Ю.М.Новіков, 

М.О.Пелях, П.Т.Саблук, М.С.Сачаво, Д.Ф.Харківський, І.І.Червен, 

О.Ф.Чернявський, та інші. Проте значна частина питань, пов’язаних із 

дослідженням суті, структури, ефективності інвестицій та розробки стратегії 

підвищення ефективності інвестування виноробної галузі АПК України ще 

залишається не розкритою 

Виклад основного матеріалу і обґрунтуванням одержаних наукових 

результатів.  Механізм інвестування у виноградарство є досить складним та 

формується з урахуванням особливостей  галузі. Так, процес економічного 

виробництва тісно переплітається з природним процесом. Ріст, розвиток та 

урожайність винограду значно залежить від екологічних факторів, таких як: 

склад грунту, кількість сонячної радіації, опадів і т.д.  Внаслідок чого, при 

формуванні  механізму інвестиційної діяльності, виникає необхідність 

врахування еколого-економічних взаємозв’язків. 

Ще однією особливістю є те, що робочий період у виноградарстві не 

співпадає з періодом виробництва та має сезонний характер, а це суттєво 

впливає на організацію виробництва, ефективне використання техніки, 

трудових ресурсів, а також на інвестиції. 

В якості незмінного головного засобу виноградарського виробництва 

виступає земля. У зв’язку з різними агрокліматичними умовами виникають і 

різноманітні умови для отримання доходу від інвестиційної діяльності. 

Важливою особливістю виноградарського виробництва є те, що створена 

продукція виноградарства є сировиною для виноробства, а від якісної 

сировини багато в чому залежить отримання якісного вина. Промислові 

виноградники займають, як правило, великі площі та зосереджені у різних 
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кліматичних зонах, цей фактор слід враховувати при плануванні інвестиційної 

діяльності. 

Також при інвестуванні слід приділити техніці, яка використовується у 

процесі обробки. Вона повинна відповідати особливості вирощування даної 

культури та зон вирощування, що значно збільшує потребу в основних засобах, 

і, відповідно, знаходить своє відображення на об’ємі інвестицій. 

Значних інвестицій потребують і трудові ресурси, враховуючи, що це 

переважно сезонна, без постійного місця робота. У зв’язку з цим збільшується 

потреба в інтелектуальних та соціальних інвестиціях на селі. 

В якості інвесторів у виноградарстві можуть виступати фізичні та 

юридичні особи, держава та іноземні інвестори. Як правило, потенційними 

інвесторами є  виноробні заводи, в інтересах яких вкладати засоби в розвиток 

своєї сировинної бази. 

Головною метою інвестиційного проекту є пошук шляхів інвестування, 

які поділяються на власні та залучені (Рис. 1). До власних відносять: 

- прибуток, що залишається у розпорядженні підприємства (фонд 

накопичення); 

- амортизаційні відрахування, за умови їх виділення із поточного 

фінансового обороту; 

- засоби працівників підприємства. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Джерела фінансування інвестиційної діяльності виноградарських 

підприємств 

До залучених шляхів інвестування виноградарських господарств 

відносять: 

- державне фінансування (виділення коштів шляхом субсидій та дотацій, 

повернення 1,5% збору на розвиток виноградарства та хмелярства); 

- кредити комерційних банків; 

- капітальні вкладення будь-яких інвесторів як українських, так і 

іноземних. 

На сьогоднішній день більшість виноградарських господарств  

переживають кризу і відновити свою діяльність за рахунок власних джерел не 

в змозі. Вони потребують надходження зовнішніх інвестицій 
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Першочерговим інвестором має стати держава. Необхідно відновити дію 

програми фінансової підтримки виноградарства (1,5% збір на розвиток 

виноградарства, садівництва та хмелярства), а також створити бюджетну 

цільову програму фінансування, строком дії не менше – 25-30 років, віднесену 

до захищених статей бюджету. Так, за рахунок 1,5 % збору у 2011 році було 

відновлено 1806 га виноградників. 

Виноградарство – це специфічна галузь, яка потребує значних 

капіталовкладень, при цьому від початку інвестування і до отримання першого 

прибутку має пройти від 7 до 10 років. Так, п’ять років проходять від посадки 

лози і до першого урожаю, а 3-5 потрібні для повернення засобів за рахунок 

реалізації продукції. Це досить великий проміжок часу і інвестор повинен бути 

впевнений у стабільності національної валюти та економіко-політичній 

ситуації в країні. Треба також враховувати, що вирощування винограду має 

набагато більшу рентабельність, ніж вирощування овочів, але має значно 

більше ризиків для інвестора. 

Хоча виноградарство в Україні і є рентабельною галуззю, але 

недосконалість українського законодавства, складність системи 

оподаткування, значні коливання валюти, а також великий період окупаємості 

вкладених засобів відлякують іноземних інвесторів, саме тому в даному 

випадку першочерговим інвестором має стати держава.  

 Головною метою інвестування у виноградарську галузь є: 

- отримання стабільного високого доходу; 

- захист капіталу від інфляції; 

- довгострокове надійне розміщення засобів під вигідний процент; 

- швидкий приріст майна власного підприємства; 

- отримання контролю над іншими підприємствами шляхом купівлі 

великого пакету акцій. 

При залученні інвестицій дуже важливим є оцінка інвестиційної 

привабливості галузі, на основі аналізу ефективності потоків платежів. 

Ефективність інвестиційного проектування у відповідності з теорією 

зміни вартості грошей у часі пропонує оцінювати за допомогою дисконтування 

грошової одиниці та інтегральних показників ефективності проекту [3]: 

-  чистий дисконтований дохід (Net Present Value - NPV); 

-  внутрішня норма прибутковості (Internal Rate of Return - IRR); 

- дисконтований термін  окупаємості (Payback Period - РР); 

- індекс рентабельності (Profitability Index - PI); 

- модифікована внутрішня норма  рентабельності (Modified Internal 

Rate of Return - MIRR). 

Однією з найважливіших характеристик потоку платежів, які дозволяють 

оцінювати його ефективність, є внутрішня норма прибутковості, яка 

ґрунтується на понятті чистий приведений дохід потоку платежів (NPV). Так, 

ця норма досить часто застосовується при розмежуванні ефективних та 

неефективних інвестиційних проектів та їх ранжирування. 

Чиста приведена вартість (NPV) розраховується як сума щорічних 

обсягів доходів без витрат. Чиста приведена вартість NPV обчислюється при 

заданій нормі дисконтування (приведення) за формулою: 

NPV=
T

t

t

etitt rBBP1 1/  ,  
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де: Р - обсяг грошових надходжень від економічної діяльності об´єкта 

інвестицій після введення його в експлуатацію; 

Ві - обсяг інвестицій, що потрібні для введення об´єкта в експлуатацію 

(інвестиційні витрати); 

Ве - обсяг поточних витрат діючого об´єкта, необхідних для виробництва 

товарів чи послуг, що виробляє створений об´єкт (витрати експлуатаційні);  

Т - кількість років життя проекту (експлуатація об´єкта та отримання 

доходів від інвестицій); 

t - індекс (порядковий номер) кожного року експлуатації об´єкта; 

r – ставка дисконту. 

Економічний зміст ставки дисконтування наступний: її величина 

відповідає мінімально прийнятній для інвестора нормі доходу на капітал. 

Для прийняття проекту NPV має перевищувати 0. Якщо NPV 

інвестиційного проекту позитивний, проект є ефективним (при даній нормі 

дисконту) і може розглядатися питання щодо його прийняття. Чим більше 

NPV, тим ефективніший проект. Якщо інвестиційний проект буде здійснений 

при негативному NPV, інвестор понесе збитки, тобто проект неефективний. 

Термін окупності проекту (Тk), що визначає кількість років, за які 

загальний приведений прибуток дорівнюватиме обсягу інвестицій. Він 

дорівнює такому значенню t(Tk=l), при якому: 

Bi=
Tk

t

t

ett rBP1 1/  

Термін окупності має бути меншим від загального терміну життя 

проекту: Tk<Т. Тут Тk - кількість років, потрібних для того, щоб обсяг 

прибутку від інвестицій зрівнявся з обсягом Bі ; r - річна ставка дисконту, яка 

має використовуватися для приведення грошових надходжень майбутніх 

періодів до умов поточного року; К - коефіцієнт приведення: 

К= 1/(1+r)
t 

Результати та витрати, пов’язані  зі здійсненням проекту, можна  

обчислювати з дисконтування чи без нього. Відповідно вийде два різних 

строки окупності. Застосування дисконтування дозволяє дати більш повну та 

правдиву інформацію щодо стану грошових вкладень інвестора, які протягом 

часу змінять свою вартість. 

Висновки та перспективи подальших наукових досліджень. В умовах 

ринкової економіки вирішальною умовою розвитку та стабільності 

виноградарських підприємств  є ефективність вкладеного капіталу в 

інвестиційний проект, написання  практичних дій та розрахунків по 

здійсненню інвестування, враховуючи метод дисконтування грошової одиниці. 

Основними джерелами інвестування на даний момент є лише власні 

кошти підприємств. Зазвичай  основними інвесторами виступають винороби, 

як споживачі сировинної продукції. Але цих коштів не вистачає для 

відновлення потужностей галузі та її подальшого розвитку.  

На сьогодні стає необхідних залучення зовнішніх джерел інвестування, 

зокрема іноземного капіталу, але зарубіжні інвестори не поспішають вкладати 

свої кошти у виноградарську галузь України. Через несприятливу економіко-

політичну ситуацію та нестабільність гроші швидко знецінюються в часі. 

Термін окупності вкладеного капіталу для виноградарства складає понад 7 

років. Незважаючи на це  галузь є дуже рентабельною (в деяких випадках цей 

показник перевищує 150%), а, отже, вона все ж залишається привабливою для 

інвесторів та держава повинна створити умови для розвитку цієї галузі та 

залучення інвестицій.      
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Галузь переживає нелегкі часи і з підписанням асоціації з ЄС, через 

невідповідність вимогам ринку, виноградарство України може взагалі 

зникнути. [2]  Державний управлінський апарат  в даній ситуації повинен 

створити цільові програми фінансування, надати дотації та субсидії, зменшити 

податки для виноградарської галузі, щоб створити сприятливий інвестиційний 

клімат для зовнішніх інвесторів. Не менш важливим для залучення інвесторів є 

цінова політика галузі, адже затрати подекуди перевищують доходи. Потрібно 

провести детальний аналіз вимог ЄС до винограду, як до сировинної бази 

виноробства, адже після підписання асоціації, ринок може заповнити більш 

якісна продукція країн-імпортерів, що може призвести до ліквідації 

неконкурентоздатної вітчизняної продукції. Держава повинна подбати про 

поступове заповнення ринку товарами ЄС, щоб встигнути створити сприятливі 

умови для розвитку власної виноградно-виноробної продукції та, перш за все, 

подбати про створення сприятливого інвестиційного клімату. 

Такий механізм повинен ґрунтуватись на прискореному розвитку в 

агропромисловій галузі відповідної ринкової інфраструктури, відновленню та 

розвитку стійких господарських зв’язків між усіма зацікавленими суб’єктами 

на основі взаємної вигоди та матеріальної відповідальності за виконання 

взаємних обов’язків; формування нових суб’єктів процесу інвестування на базі 

цивілізованого підприємництва через процес інтеграції і кооперації.  
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